

致謝辭

謹以此文祭在天的雙親，不肖偉呈已完成學業，費時且多，終可以告。

回首四年，晃如隔世，友人或以為賢妻良母，或遠赴他鄉，還看自身，尚埋首書堆，仍如襁褓，不免一絲嘆息，然終有小成，聊以慰己。我最感謝的兩人，一為吾師 劉兆祐先生，一為家妹馨慧。回想初入研究所，單憑一股衝動，以文獻研究為己志，索性便求 劉老師收以為徒，幸 劉師兆祐先生不以愚為駑頓之質不取，尋以簡略書單示愚，更以為其國科會助理囑愚，雖僅為簡單文書工作，而所見視野益廣，宋明兩代之雜著筆記小說，無一不覽，其中收穫，實惠良多。後用《文獻通考·經籍考》為研究對象， 劉兆祐師以《文獻通考·經籍考》引書之研究付愚，終成此論文，然愚資質駑頓，不免所遺甚多，賴東吳大學 丁原基老師及淡江大學 陳仕華老師直指其缺，所見所聞，莫不有所裨益，於此亦一一致謝。

長年在外，家中事務由家妹一人擔起，使我可得無後顧之憂，專心學業，家中長輩亦多援助，感謝之情遠溢言表。再者感謝大學到碩班的同學幫忙，總是會在我開口時給予援助，又寧、婉羚、元懷等，更有幸認識許多外系的朋友，可以一吐心中不快，也有學長姐，雖無法給予課業上的幫助，但總是不斷地鼓勵、鞭策著我往前，恕無法一一列舉，也感謝教務處的媽媽、姐姐們，總不吝嗇照顧長年叨擾打工的我。感謝那些曾經給與我幫助的人們，更感謝那些磨練我的人們，沒有你們，不會有今天在這裡的我，結果或許並非完美，然而過程卻是值得我再三咀嚼、努力的，就像陳之藩所說的吧，要謝的人太多了，不如謝天吧！

謹誌於民國九十八年七月一日大莊館 C315 子時

薛偉呈 筆